
Megoldás. a) Egy R sugarú, ̺ átlags¶r¶ség¶ kisbolygó tömege:

M = V ̺ =
4π

3
R3̺.

A kisbolygó felszínén v sebességgel mozgó, m tömeg¶ kis her
eg �súlytalanságának� dinamikai feltétele az, hogy a

gravitá
iós vonzóer® éppen biztosítani tudja az egyenletes körmozgást:
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A fenti két összefüggésb®l kifejezhet® a kisbolygó sugara:

R =

√

3v2
a

4πγ̺
= 1,66 km.

b) A szökési sebesség az a legkisebb sebesség, amellyel haladó test ki tud jutni a kisbolygó �gravitá
iós kútjából�. Ez

akkor teljesül, ha a test
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mozgási energiájának és −γ

mM

R
gravitá
iós poten
iális energiájának összege nagyobb,

mint a nagyon messze (�végtelen távol�) lev® test nulla poten
iális energiája:
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c) A tengelye körül T id® alatt körbeforduló kisbolygó egyenlít®jén a kerületi sebesség:

vk =
2πR

T
= 0,24

m

s
.

Ha a kis her
eg az egyenlít® mentén vc sebességgel �kelet� felé szalad, és fennáll, hogy vc + vk = va = 2
m

s
, akkor

�súlytalanná� válik, a kisbolygó körül keringeni kezd. Ez akkor következik be, ha

vc = va − vk = 1,76
m

s
.
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